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L U M E A  G E O S P A Ţ I A L Ă

IT TRENDS: Care sunt principalele 
beneficii ale folosirii soluţiei GIS faţă de 
una clasică?

Nicolae Paraschiv: În materia manage-
mentului electoral nu s-a scris aproape 
nimic sau foarte puţin. Ordonanţele de 
Guvern, Hotărârile de Guvern, asigură 
strict cadrul legislativ fără a constitui şi 
o procedură de lucru. Autorităţile publi-
ce locale nu au compartimente definite 
şi personal specializat desemnat care să 
aibe ca activitate curentă organizarea şi 
desfăşurarea alegerilor. Tocmai de aceea 
s-a simţit nevoia conturării unei forme de 
management pentru organizarea şi des-
făşurarea alegerilor pe care îl definim a fi 
management electoral. Echipa actuală din 
Primaria Municipiului Braşov organizează 
alegeri de natura celor locale ori parla-
mentare de aproape 8 ani de zile.

Impactul folosirii soluţiei GIS faţă de 
cele clasice a fost unul puternic în tot 
ceeea ce poate însemna eficienţa întregii 
activităţi de organizare şi desfăşurare a 
alegerilor cu beneficii în planul manage-
mentului resurselor materiale şi umane 
angrenate. Prin aplicarea soluþiei GIS în 
managementul electoral, întreg sistemul a 
devenit mai suplu, a fost mai bine axat pe 
lege, a căpătat valenţe de eficienţă şi a fost 
mai bine înţeles, interpretat şi aplicat.

IT TRENDS: Cum apreciaţi abordarea 
modernă de la ultimele alegeri ca stra-
tegie viitoare, mai ales că în acest an vor 
fi măcar două astfel de evenimente?

Nicolae Paraschiv: Abordarea modernă 
a managementului electoral prin folo-
sirea soluţiei GIS a apărut ca o necesitate 
obiectivă fără de care orice alte sisteme şi 
strategii arhaice ar fi rămas fără rezultat 
sau ar fi fost mai puţin eficiente în imple-
mentarea sistemului electoral. Nu trebuie 
sa ocolim însă faptul că iniţiativa folosirii 
soluţiei GIS în managementul electoral a 
aparţinut Primăriei Municipiului Braşov 

şi s-a datorat tocmai stadiului în care 
solutia GIS este implementată aici. Aşa 
numita „Hartă electorală” a apărut ca o 
necesitate, a fost redactată ca o soluţie şi 
a fost utilizată ca un rezultat benefic al 
activităţii unui colectiv special constituit, 
împreună cu Serviciului Informatic din 
Primăria Municipiului Braşov cu sprijinul 
şi asistenţa de specialitate, bine primite, 
din partea firmei Intergraph Bucureşti. 
Vârful performanþei manageriale s-a do-
vedit a fi cel din cadrul alegerilor parla-
mentare din noiembrie 2008 când, urmare 
a necesităţii reflectării exacte şi fidele pe 
Harta electorală a colegiilor uninominale 
pentru Camera Deputaţilor şi Senatului, 
folo sirea datelor geospaţiale a fost de 
neocolit.

IT TRENDS: Care au fost principalele 
griji pe care le-aţi avut? 

Nicolae Paraschiv: Principalele as-
pecte pe care a trebuit să le luam în 
seamă au fost: conturarea exactă, din 
punct de vedere teritorial, a colegiilor 
conform delimitărilor stradale cuprinse în 
hotărârea de guvern; reflectarea exactă a 
locaţiilor unde s-au organizat secţiile de 
votare, precum şi locurile unde au fost 
amplasate panourile de afişaj electoral; 
implementarea datelor de interes privind 
sursele materiale şi umane angrenate în 
procesul electoral; prelucrarea datelor 
privind numărul de locuitori, de alegători, 
de candidaţi ori de personal angrenat în 
organizarea şi desfăşurarea alegerilor; 
conturarea pe harta electorală a traselor 
de trimitere şi de recuperare a resurse-
lor materiale şi umane cu atribuţiuni în 
organizarea şi desfăşurarea alegerilor; 
identificarea spaţială a numerelor poştale 
arondate pe fiecare secţie de votare şi re-
dactarea în final a unei hărţi electorale cu 
sprijinul firmei Intergraph, care să reflecte 
toate aspectele şi să o transforme într-un 
veritabil instrument de lucru.

Pregătirea tehnică a necesitat timp şi 
gândire, pentru că păşeam pe un teren 
nou. Ideea plecase de la un nespecialist 
în informatică şi era nevoie de o intensă 
colaborare pentru ca ea să fie pusă în 
practică. Acum ne dăm seama că s-a re-
alizat ceea ce de fapt s-a gândit şi s-a 
urmărit. Impactul a fost major atât pen-
tru ceilalţi parteneri angrenaţi în activităţi 
electorale cât şi faţă de noi înşine, reali-
zatorii, care am reuşit să facem ceva prin 
forţe proprii folosind logistica, soluţiile 
şi sistemele informatice pe care le aveam 
la îndemâna. Utilizarea acestui instru-
ment a avut un impact deosebit şi asupra 
cetăţenilor, prin publicarea hărţii electo-
rale pe site-ul instituţiei şi în mass-media, 
şi a condus chiar şi la modificari legisla-
tive. Ca urmare a aplicării suprapunerii 
datelor geospaţiale pe realitatea din teren 
am găsit o gravă neconcordanţă privind 
arondarea arterelor şi numerelor poştale 
şi la delimitarea secţiilor de votare cu-
prinse în HG 802/2008 pentru aprobarea 
primei delimitări a colegiilor uninominale 
pentru Alegerea Camerei Deputaţilor şi 
a Senatului. Astfel, HG 802/2008 a fost 
modificată şi ca urmare a demersurilor 
făcute de Primãria Braşov. �

Soluţia GIS, un instrument de lucru 
şi decizie în managementul electoral

Nicolae Paraschiv, 
Secretarul Municipiului Braşov
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